
École élémentaire « Les Orangers » 
3, place Charles De Gaulle 
77870 Vulaines sur Seine 
 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire  

2024/2025 

Tél : 01.60.71.63.72. 
Courriel 
Ce.0770393j@ac-creteil.fr 

  Maternelle 
         X Élémentaire 
  Primaire 

 1er trimestre 
 X 2ème trimestre 
  3ème trimestre 
  Extraordinaire 

Date 
Le   17/03/2025 
 
De 18h15 à 19h10 

Présents :  

Enseignant(e)s de l’école  Mme Collos  
Mme Deschamps 
M. Malherbe 
Mme Pottier  
Mme Sarteur   
Mme Sorre   

Parents élus Mme Herault 
M. Gavouyere 
Mme Parrain 
Mme Pereira 

Maire  

Adjoint chargé des affaires 
scolaires 

 

Directrice du périscolaire  Mme Dubled 

Absent(es) Absent(es) excusé(es) : M. Gilles 
   

Présidente de séance : Mme Collos  
  

Secrétaire de séance : Mme Deschamps 
 

 

1) Rappel du règlement intérieur de l’école  
 

Toute absence doit être justifiée par écrit (après un envoi par mail ou un message téléphonique en précisant alors les 
nom, prénom et classe de l’élève). 
 

2) Informations sur les procédures du 1er degré  
 

 Les procédures 
3 faits établissement ont été transmis à notre hiérarchie. 
7 signalements d’absentéisme ont été rédigés suite à des départs en vacances hors temps scolaire. 
12 déclarations d’accident ont fait l’objet d’une remontée à l’inspection depuis le début de l’année scolaire. 
1 information préoccupante a été envoyée. 
 

3) Sécurité  
 

 2ème Exercice « Alerte incendie » 
Il s’est déroulé le 10 mars à 9h45 : Nous avons mis 1mn35 pour nous rendre au 1er point. Nous ne nous sommes pas 
rendus au 2ème point de RDV en raison du mauvais temps. RAS 
 

 PPMS : l’exercice « risque majeur »  
Il s’est déroulé le 17/03/25.  
Scénario PPMS Risques Majeurs : Un accident a lieu sur la route départementale 210 entre une voiture et un camion 
transportant des matières dangereuses. La force publique prévient la Mairie de cet accident et indique que les 
matières dangereuses vont être absorbées par un autre camion. Cette opération peut entraîner des émissions de gaz 
toxiques. Il est donc recommandé d’appliquer le PPMS pour les écoles avoisinantes.  
Mise en place du PPMS risques majeurs : Déclenchement de l’alarme et confinement pendant 20 mn dans les classes. 



L’alarme a été entendue par tous mais les messages diffusés restent inaudibles lorsque les portes des classes sont 
fermées.  
 

4) Projet d’école  
Poursuite des actions menées : 

 La première orientation « lire, écrire et comprendre » : 
Des brigades littéraires ont été organisées au mois de décembre. Les élèves des classes de CP, CE1, CE1/CE2 et 
CE2/CM1 sont intervenus dans les différentes classes pour lire des documentaires ou des albums.  
Les classes vont réaliser des kamishibais : il s’agit d’une technique de contage d’origine japonaise basée sur des 
images réalisées par les élèves défilant dans un petit théâtre en bois. Les histoires seront inventées par les élèves et 
présentées aux autres classes dans le cadre des brigades littéraires en juin. 
 

 La deuxième orientation : « résoudre des problèmes »  
Les classes participeront le 20 mars au concours Kangourou à partir du CE2 et au concours Koala pour les CP et les 
CE1. L’équipe remercie l’APEV pour le financement. 
Les CM2 ont passé le concours IREM avec les 6èmes au collège. 
 

 La troisième orientation « parcours santé et citoyen »  
Reprise des activités de jardinage pour certaines classes : nettoyage du jardin et du carré biodiversité, plantations et 
semis de fleurs.  
Les travaux se poursuivant au stade, la course d’orientation par cycle est annulée en fin d’année. 
 

5) Vie de l’école 
 

 Administratif 
-La poursuite de scolarité : Le conseil des maîtres se réunira pour aborder le sujet de la poursuite de scolarité de 
chaque élève. Si nécessaire, les enseignants prendront rdv avec certains parents pour échanger sur la poursuite de 
scolarité de leur enfant. La phase de proposition a été annulée.  
Une notification de la décision sera adressée aux familles le 5 mai 2025. Elles bénéficieront d’un délai de 15 jours, soit 
jusqu’au 20 mai 2025 pour former un recours motivé qui sera examiné en commission d’appel départementale. Celle-
ci se déroulera le 25 juin 2025. 
 
-Le passage en 6ème : Une professeure d’italien et un professeur d’EPS du collège sont intervenus auprès des élèves de 
CM2. 
 -Une réunion d’information a été organisée au collège en période 3. 
Une note aux familles et le volet 1 ont été distribués aux CM2 ce jour. 
Cette note précise aux parents le déroulement des opérations d’admission et d’inscription au collège. 
 L’affectation des élèves de 6ème en collège public, s’effectue à l’aide de l’application informatique AFFELNET 
(affectation des élèves par le net). Les élèves admis en 6ème sont affectés dans le collège de secteur correspondant à 
l’adresse de domiciliation d’un des 2 représentants légaux. 
  
-Les inscriptions : Les préinscriptions pour les futurs élèves de CP se font en mairie depuis le 3 mars. 
Les inscriptions à l’école élémentaire se dérouleront principalement le lundi 28 avril, le mardi 29 avril et le vendredi 9 
mai. 
-les effectifs actuels de l’école : 29 CP, 31 CE1, 33 CE2, 25 CM1, 30 CM2 (148 élèves). 
Les effectifs pour la rentrée 2025 : 25 CP, 29 CE1, 31 CE2, 33 CM1, 26 CM2 (144 élèves). 
Une enquête sera faite auprès des parents par rapport aux éventuels déménagements afin de prévoir la structure de 
l’école pour la rentrée 2025. 
Demande à la mairie : Connaissez-vous la date de livraison des logements sociaux sur la commune de Vulaines ? Quel 
impact pour notre école ? 
Réponse de Monsieur Gilles : La livraison de 17 logements collectifs et 3 maisons : répartition : 7 T2, 8 T3 et 5 T4 est 
prévue pour la rentrée de septembre mais c’est à confirmer.  
 

 Les évaluations nationales 
Résultats des évaluations nationales en CP au mois de janvier : 
En français, les résultats sont égaux ou supérieurs à ceux de la circonscription, sauf pour l’item connaitre le nom des 
lettres et le son qu’elles produisent (6% de moins que la circonscription). Même constat en mathématiques excepté 



pour l’item comparer des nombres (3% de moins que la circonscription). 
 

 Santé  
L’infirmière, Mme Forest, interviendra le 29 avril à l’école. 
Elle proposera aux classes de CP, CE1, CE1/CE2 et CE2/CM1 une intervention sur le thème du respect de son corps 
(dont l'hygiène) et sur le respect du corps de l'autre (l’intimité), sur le thème des écrans en CM1 et pour les CM2, 
le thème abordé sera la puberté. 
 

 Jardinage  
Interventions de Mme Yannick pour la fabrication de couronnes en décembre et la réalisation de mangeoires en 
période 3. L’équipe pédagogique la remercie bien sincèrement.  
Serait-il possible de nous donner 6 sacs de terreau, s'il vous plait, pour notre projet jardinage ? Réponse du Maire : La 
demande est acceptée. Le service technique les déposera prochainement. Remerciements à la mairie. 
 

 Sport  
-La piscine : Les CE1/CE2, les CE2/CM1 ont bénéficié de 8 séances de piscine en période 3.  
Remerciements à la mairie pour les bus.  
Les CE1 se rendront certainement à la piscine en mai ou en juin mais c’est encore incertain pour les CP. 
-Les travaux au stade ont pris du retard. 
Monsieur le Maire libère la salle d’expression corporelle tous les après-midis depuis la rentrée pour les classes.  
Nous le remercions bien sincèrement.  
 
Est-ce que Monsieur Chadaillat accepte de privatiser le parc d'Erceville les mardis après-midi du 1er avril au 10 juin 
(sauf pendant les vacances les 15 et 22 avril) afin que nous puissions faire course d'orientation ? 
Réponse de M. Gilles : Cela doit être discuté avec le Maire, car il faudra neutraliser une partie du parc. 
 
Les mardis après-midi, les 17 et 24 juin, les classes de Mme Sarteur et M. Malherbe souhaiteraient faire des 
randonnées en forêt avec l'intervenant. Serait-il possible de financer un car ? 
Réponse du Maire : Non, les élèves peuvent se rendre dans les bois et champs de Vulaines. 
 
Questions des parents : À partir de la prochaine rentrée scolaire, en septembre 2025, l’école élémentaire pourra-t-elle 
récupérer ses créneaux de sport habituels au stade les mardis après-midi ? 
La directrice ne peut pas encore apporter de réponse. 
 

 Citoyenneté  
Le harcèlement : L’enquête menée au niveau national auprès des élèves de CE2, CM1 et CM2 a révélé que les résultats 
étaient à peu près similaires à ceux de l’année dernière.  
Ce questionnaire est composé de 4 parties : avant d’aller à l’école, pendant l’école, sur internet ou les écrans et 
comment te sens-tu ?   Au total cela représente 2018 réponses : pour 75% des réponses, les élèves ne répondent « 
jamais » (1521 réponses), 19% des réponses « parfois » (375 réponses), 4% des réponses « souvent » (81 des 
réponses) et 2 % des réponses « très souvent » (41 réponses). 
 

 Liaison GS/CP 
La classe de CP invitera les GS le lundi 7 avril pour participer au 100ème jour d’école. 
Elle les accueillera également en fin d’année pour répondre à toutes leurs questions concernant la rentrée au CP et 
faire visiter l’école. 
Une rencontre en fin d’année aura également lieu en maternelle puisque les élèves de PS, MS, GS et CP vont 
présenter une histoire qu’ils auront écrite à partir de personnages, de lieux communs. 
 

 Liaison CM2/6ème 
Les CM2 ont participé à un entrainement et à un concours (l’IREM) en mathématiques avec deux classes de 6ème. Les 
rencontres ont eu lieu les 27/01 et 10/03. La professeure d’italien viendra avec sa classe à l’école pour présenter un 
travail fait avec ses élèves. 
 

 Sorties 
-L’équipe enseignante remercie l’APEEV pour le financement des sorties au château de Chamerolles, au théâtre de 
Fontainebleau ainsi qu’au musée de la préhistoire à Nemours. 



-Voyage scolaire des 2 classes de CM1/CM2 : 
L’équipe enseignante remercie la mairie pour sa participation financière au voyage scolaire à hauteur de 4 500 euros 
ainsi que l’Association des parents d’élèves qui finance 2 500 euros. Mme Sarteur et M. Malherbe remercient les 
parents pour les prêts des vélos. 
-Sortie au cinéma pour les classes de CM1/CM2 et CM2 le 31 mars. Ils verront l’animation Flow.  
- Les 4 autres classes souhaitent se rendre au musée des peintres de Barbizon. Elles bénéficieraient d’une visite guidée 
ainsi que d’un atelier peinture. Serait-il possible, s'il vous plait, de réserver des cars ? Les classes de CE1/CE2 et 
CE2/CM1 s’y rendraient le jeudi 10 avril et les CP et CE1 le vendredi 2 mai.  
Réponse du Maire : Le devis a été accepté. Les enseignantes le remercient. 
 

 Projet en arts : 
-Les classes participeront à « dessin d’école ». Merci à l’Association des parents d’élèves (APEEV) qui gère la logistique. 
- La chorale 
Il y aura une représentation chorale en fin d’année dans la cour de l’école pour les classes de Mmes Pottier, 
Deschamps et ensuite Mmes Sorre, Sarteur et M. Malherbe. La date n’a pas encore été arrêtée.  Des précisions vous 
seront communiquées ultérieurement. 
-Le théâtre 
Mme Collos souhaiterait faire une représentation théâtrale dans la salle d'expression corporelle pour la classe de CP 
et leurs parents ? Est-ce que cela est possible ? Si oui, quelle date est disponible ? 
Réponse du Maire : Oui 
La date retenue devrait être le vendredi 27 juin à 17h30 à la salle d’expression corporelle (à confirmer). 
 

 Evènements organisés par l'APEEV   
Les dates des prochains évènements dans le parc d’Erceville : 
- Goûter/apéro le vendredi 23 mai ; 
- Kermesse le 22 juin 2025. 
  

6) Coopérative, budget  
Le montant de la coopérative s’élève à environ 4 000 euros. 
 

7) Périscolaire  
Le samedi 22 mars carnaval à 16h avec élection du roi et de la reine du carnaval. 
 

8) Travaux  
-Remerciements :  
L’équipe enseignante remercie la mairie pour les interventions au niveau du chauffage et les travaux effectués par le 
personnel des services techniques. 
 
DUER : 
Cour : Muret : risque de chutes de tuiles / Gouttières : risque de coupure Banc : risque de blessure / Rebords de 
fenêtres / Décalage de niveau de sol dans la cour, fissures, soulèvements liés aux racines d’arbres. / jeux très glissants 
en cas de gel.  
Bâtiments : Risque de chutes lorsque l’on franchit le pas de porte dans les bâtiments A et B / Incapacité d’accueil en 
sécurité pour les P.M.R. / Manque d’anti pince doigt / Absence de porte des toilettes garçons / Absence de toilettes 
pour adultes bâtiment A / Absence de boitier permettant de couper l’électricité 
 
Madame Sarteur souhaite prendre la classe de Monsieur Malherbe à la rentrée de septembre. Elle demande s'il est 
possible que les services techniques l'aident à déménager du mobilier pendant les grandes vacances et si le local 
pourrait être repeint ? 
Réponse du Maire : non 
 

9) Rappel de la date du 3ème CE  
Jeudi 26 juin à 18h15 
 
 
 

 


